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Előfizetési árak:
Helykén i * p o s t * u küldve:

Kfj ívre 10 irt. Negyed ívre 2 ft 50 kr. 
Fii ívre 5 „ Egye* szám — „ 5 „
Előfizeti*! píuz e minden közlemény: 
főpiacz, VECSBY-ház, földszint a yzer- 

keutőeígbe bírmentve küldendők.
Előfizethetni helyben^

TELEODI K. LAJOS ía ifj. CSÁTHY 
yiKOT.Y könyvkereakedésíben da a 
sserkeeztőaignól. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZBASDÍSZm B1BLÁP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, Kardán, csütörtökön is szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsordrt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint saintin több 
izbeli hirdetések, alku warint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr.
Név* vagy bérmeutetlenttl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

Pótválasztások.
Debreczen, nov. 5.

Igazán zajtalanul, minden ér­
dekeltség nélkül folynak le a pót­
választások, elannyira, hogy Deb- 
reczenben a központi bizottság még 
azt sem látta szükségesnek, hogy 
a választási határidő a helyben 
megjelenő lapok utján már jó eleve 
közhírré tétessék, hogy igy min­
denkinek alkalma lenne idejét, mun­
káját úgy osztani be, hogy állam- 
polgári jogát gyakorolhassa. — 
Csak olykor hangzik fel a kormány­
lapoknak öröme, ha netalán az el­
lenzék egy kerületet elvesztett, eb­
ből azt következtetik, „hogy a 
közvélemény mindinkább a kormány 
politikája felé hajlik.“

Elfeledkeznek a kormánylapok, 
hogy Zalaegerszegen a nagy vá­
lasztások alkalmával Tréfort minisz­
tert választották meg, és most a 
pótválasztásnál a függetlenségi párti 
Farkas Dávid lett a győztes. Vál­
jon ez is azt mutatná, hogy a köz­
vélemény mindinkább a kormány 
politikája felé hajlik ? A minisztert 
megválasztják particuláris érdekek 
bői, befolyásáért, de nem politika 
jáért.

Jól esik a kormánypártnak, ha 
egy kerületet a vele egy elvi ala­
pon álló „mérsékelt ellenzéktől“ is 
elhódíthat, de ezen kiváló öröm 
— nem hisszük, — hogy egyutta 
a kormány politikája jóságában! 
megnyugvás öröme lenne, mert min 
den egyes kormánypárt! kerületre 
elénekelheti a kormány „áron vé­
tettek meg, még pedig nagy áron.“

Ha a kormány jótékonyczélra 
fordítaná mind azt a pénzt, mely-

be a választások kerültek, vagy tiak, f. hó 9-én minden zaj nélkül,! Oly nagy horderejű eszme ez, mely 
udományos czélra fordítanák, akkor ! az önzetlen hazafias érzelem, a haza ne^ valÓ8Ulását minden, városunk hala 

nem kellene gondolkozni, hogy a iránti kötelességérzet megnyugvásá-

A -DEBRECZEN“ TARC ZAJA.

eoy csepp víz.

Il-ik tudományos egyetemet miből 
állítsák fel, 8 nem kellene az el- 
jusztult Szegedet arra kényszeríteni, 
rogy ajánlatával a legszélső ha­
tárig menjen. Az ilyen nyereség 
jedig nem nyújt sem megnyugvást, 
sem dicsőséget.

Ha a kormánytól, mely ren­
delkezik főispánokkal, alispánokkal, 
szolgabirákkal, s annyi pénzzel, 
mennyire csak szüksége van, egy ét­
én kerület is eltud venni, olyan 
ellenzék, mely ezen tényezőkből 
egygyel sem rendelkezik, ez azt 
mutatja, hogy a kormány politikája 
csakis nagy erőfeszítéssel tartható 
ént, már pedig a függetlenségi 
járt, mely csupán az igazság és 
az önzetlen s tántorithatlan haza- 
szeretet fegyverével harczol, sok 
területet elhódított az összhatalom- 
mal rendelkező kormánytól, és ez 
nem jelent mást, mint hogy Ma­
gyarország népe nem elégedett, ha­
nem már megelégedett a Tisza- 
kormánynyal, és csak némely he- 
yen a pártikuláris érdekek előto­

lásával, a nem magyar nemzetisé­
geknél a hatalom nyomásával és a 
pénz uralmával képes még kerüle­
tet biztosítani.

Az öröm, a megnyugvás a füg­
getlenségi párté, mert mind a ren­
des, mind a pótválasztások azt iga­
zolják, hogy Magyarország népe 
vissza követeli Magyarország álla­
miságát, s hogy Magyarország csak 
akkor nyeri vissza erkölcsi és anyagi 
súlyát, ha állami tekintetben is ön­
rendelkezési jogát visszanyerendő 

A debreczeni függetlenségi pár

val fognak járulni a szavazó urná­
hoz, hogy megmutassák, mikép a 
haza érdeke elébbvaló a pártikulá 
ris érdekeknél, hogy bizonyságot 
tegyenek, hogy őket nem egyes 
személy, hanem egyedül és kizáró­
lag a haza érdeke vezérli.

dását s egyes osztályainak boldogulását 
óhajtó egyénnek szivéből kívánnia kell.

Azon helyzetben vagyunk, hogy * 
tervezett egyesület alapszabályaiból »fon­
tosabb pontokat közölhetjük, melegen 
ajánlva azt az érdeklődők figyelmébe.

Az egyesület ezége: „Debreczeni 
nősegélyző iparszövetkezet. * — Székhe­
lye : Debreczen.

A szövetkezet czélja italában: » 
szövetkezet nő tagjainak, a női kézimun­
ka iparban már ma is kifejthető munkás- 

— Bécsböl. Militär Verordnungsblatt ságukat értékesíteni, őket ez iparágban 
közli az uj védelmi törvényt Bosznia és | tovább képezni, ezáltal anyagi s társa- 
Herczegovina számára. Az uj törvény azjdalmi helyzetükön javítani, müvelödéstt- 
általános védkötelezettség elvét mondja két előmozdítani.
ki az illető tartományokra, melyek had­
erejének kötelessége lesz az egész mo­
narchia védelmében úgy, mint az osztrák­
magyar véderő más elemeinek részt venni.

A magyar delegáczió hadügyi albi­
zottsága a hadügyminiszter és előadói je­
lenlétében tegnap délelőtt 10 órakor kezdte 
meg érdemleges tanácskozásait a közös 
hadügyi minisztériumnak a tavalyi magyar 
delegáczió által hozott határozatokra vo­
natkozólag adott válaszi tárgyalásával.

— A b.-újfalui kerületben a sza­
badelvű párt jelöltjéül Orczy Bélát, Beö­
thy Algernont és Sznnyogh Albertéi em- 
égetik. A függetlenségi párt jelöltje Fé­

nyes Géza, kinek győzelme biztosnak te­
kinthető.

— Hivatalos részről megczáfolni 
gyekeznek azon hirt, hogy Andrássy Gyula 

külügyminiszterség elvállalása iránt tár­
gyalásokat folytat. Irányadó körökben 
azonban ennek daczára Andrássy kültigy- 
miniszterségét bevégzett dolognak tekintik.

Nösegélyzö iparszövetkezet 
Debreczenben.

Városunkban nagyfontosságu moz­
galom folyik már hónapok óta egy nöi- 
iparszövetkezet megalakítása tárgyában.

(BESZÉLI FÜZÉR.)

Irta: Északi Károly.
2.

A gyermek rendben volt, játékai 
megkapta. — Anyja, miután félig parancs 
félig tanácsképen ahogy ilyenkor csak 
anyák tudnak beszélni, meghagyta a gyér 
meknek, hogy helyéből ne mozduljon, 
magát ki ne takarja, dolga után látott.

A tűzhelyen már mindent rendbe ho 
zott. Aztán egy véka fehérruhát vitt ki 
szárítás végett. A ház végében két magán 
álló fa közé volt a ruhaszárító kötél kife- 
szitve, — erre aggatta a rnhát, közben a 
házsarkon át gyakran átpillantva fiacs­
kájára.

Ezt is elvégezte. — Ismét a konyha 
után látott. Most meg tüzelője fogyott el, 
és szaladt hasogatott fa után, mely a ház 
mögött vagy 40—50 lépésnyi távolban 
szabályos rakásban állott, — fiacskája út­
jában esett, menetközt egyet enyelgett vele. 
A gyermeknek arcza pirulni kezdett, s a 
levegőn egészen felélénkült.

A fiacska csörgetyüvel játszott, s rázta, 
ahogy bírta. De bizony kezecskéje gyenge 
volt a betegségtől, kiszalasztotta a játékot, 
B az egyenesen a ©sárgásba repült.

Ösztönszerül eg utánnna hajolt, de 
eszébe jutott anyja parancsa, ki még a 
házsarokig jutott akkor, — s helyén maradt,

Elővette másik játékát, — kereptije 
jöt kezébe ; ezt galambmérgében még erő­
sebben forgatta. Ezzel is agy járt. S ez a 
csurgáson túl repült.

Körülnézett, anyját nem látta, 
gondolta, mire visszajön, legalább is egyik 
játékát visszahozza. A pokróczol félretolta, 
a kendőből kibontakozott és négykézláb 
mászott játéka után. — Az egyiket, a csör- 
getyüt már szerencsésen el is érte, s ez 
bátorította arra, hogy a csurgón át a ke 
repü után nyújtózzék.

Az idő kedves, sőt tán az évszako; 
tekintve, meleg is volt. A nap heves pil­
lantásokat szórt minenfelé, és különös szén 
vedélylyel tükröztette vissza sugarait a 
háztetőn fénylő bőszemről mely már át­
látszó lett, gyémántként ragyogott és csil 
lógva szórta fényszikráit.

De e ragyogása nagyon gyarló volt 
a hiú fényért nagyon megadózott. A nap 
tüzes pillantásaira csakhamar felolvadt, s 
egész súlyával nyűgöt felé hajolt, hogy 
vágyainak megfelelőleg a Rajnába foly­
hasson ; de a fák közt erősebb forgószé 
keletkezett, melynek legyintése a felolvadt 
bőszemet, már félig vizcseppet a ház elő 
része s igy a dunai irány felé terelte. — 
Bosszúsága határtalanná lett.

E vizes hószem alig esett a fődé 
lapjára, azonnal gurulni kezdett, s ez u 
jában a háztetőn levő már ellágyult havat 
magára gombolyította, — igy egyre 
gyobbodott; egyre gömbölyödött, mire az 
efeszig érkezett, nagyszerű hógolyóvá nőtte 
ki magát és a lavina magvát képezve gör-

E végre mindenek előtt egy női ké­
zimunka-bazárt nyit, a hol a készített 
munkákat elárusitás végett átveszi, e té­
ren bárkitől megrendeléseket fogad el, 
anyagról, eszközökről, aj mintákról, ta­
nulmányozás végett gondoskodik. Az el- 
árusítás végett átvett kézi-munkákra elő­
leget ; a munkákhoz szükséges anyagra 
és eszközökre, rövid időre szóló kölesönt; 
kézi munka, ipar, műhelyek felállítására 
kellő biztosíték mellett hosszabb időre 
szóló s részletekben is visszafizethető köl­
csönt nyújt.

Később, midőn a szövetkezet ele­
gendő pénzalappal rendelkezik, hogy a 
női kézi-munka ipar minél nagyobb mér­
tékben fejlődjék s tökélyesbüljön; női 
ipar iskolát állít fel, a hol a női iparhoz 
megkivántató elméleti s gyakorlati okta­
tás mellett, az iparüzlet vezetéséhez szük­
séges szakismeretekben is oly mértékben 
részesíti ezen iskolába járókat, hogy 
ezen iskolát végzettek, munkájuk után 
magukat önerejükből tisztességesen fen- 
tarthassák.

A szövetkezet megalakuljak tekin­
tetik : ha legalább 300 alaprész legkeve­
sebb 75 taggal aláíratott, ha az alapsza­
bályok a közgyűlés által elfogadtattak, ha 
a szövetkezet ezége a helybeli kir. tör­
vényszéknél bejegyeztetett. A szövetkezet 
jizony tálán időre alakni.

A szövetkezet tagja lehet úgy hely­
jeli mint vidéki minden feddhetlen s ön- 
ogu nő vagy férfi.

dülésével magával ragadta a tetőre rakó­
dott hónak legnagyobb részét.

így zuhant le a tetőről a lavina — 
elöl a guruló görgeteg, ennek közepébon 
egy csepp viz, — s utána a roham, mely 
az ereszről csüngő nehány testes jégcsa- 
)ott is magával rántott. — „Jaj neked, 
telet“ — sziszegte dühében, — „megadod 
az én hosszam árát! — minden araszt 
'Öld, melyen akaratom ellen haladok, 
érezze boszum nyomát!“

A kis fin épen ekkor nyalt kerepüje 
után keresztül a csurgáson, már meg is 
kapta, s mint volf, négykézláb, épen visz 
gza akart húzódni, midőn a görgeteg rája 
zuhant. A tömör hógörgeteg zöme nyak 
szirten találta egész súlyával, s ott szét 
locscsant. A kis nyomorult aléltan tértit 
cl a csurgás fölött, — az ijedség, s az 
ütés ereje a gyenge, kis beteget elkábi- 
totta : — ösztönszertileg akart segíteni
magán, s e végből tett is mozdulatot, de 
ereje elhagyta végkép, s a csurgás bősz 
szában arczczal lefelé nyúlt el eszméletle 
nül, kis karjait s lábait görcsösen ki 
nyújtva. Ez nyomban a görgeteg által meg 
indított többi hónak és jégcsapoknak le­
zuhanása követte, mely aztán a kis ártat­
lant, mintán fejelágyára újabb szédítő 
ütést adott, egészen eltemette.

Az anya, halva a zuhanást, bár nem 
tudta mi az, és hol történt, ösztönszertileg 
szaladt gyermeke után.

Üres fekhelyet, s egy nagy hóhal- 
mat talált, de gyermeket nem látott Azt 
hívé, a szobába ment.

Nevén kiáltotta. — Semmi nesz. —

a házban nincs, — tán a háza mögé vonta 
magát ? — ottt sincs ! — Hova lehet ?
— Hová lett ? . . .

Csak a hóhalom alatt lehet még 1
Neki esett az anya, körmeivel kaparta,
— ott volt, végre megtalálta.

A hótömeg saját és esési súlyával 
az esszméletlen kis fin arczát benyomta 
a csurgás fenekén képződött iszapba, s 
a körültapadt hó légmentesen elzárta a 
evegőtől. — Arcza merő iszap, szájacs- 
kájából hóié foly, a gyermek élettelen,
— egyik kezecskéjében csörgője, másik­
ban kerepüje görcsösen megszorítva . . .

A gyermeket felkapni, berohanni 
vele a szobába, ágyba tenni, a nedves 
ruhát letépni róla, a sárból langyos víz­
zel kimosni, testét dörzsölni: pillanat mü­
ve volt.

A lázas tevékenység, melyet az anya 
gyermeke veszedelmében kifejteni bír, 
csoda szerű.

Halántékait, nyakereit eczettel, lan­
gyos vízzel, bedörzsölni, — meleg, száraz 
fiauelpokróczba t larni, — közben szá­
zat csókolni rrjta, mintha a meleg lehel­
let is hasznrlua, vagy az egyik testéből 
át lehetne kölcsönözni a másikba, — a 
melengetést, dörzsölést ismét elölről kez­
deni, — szájacskájáhez, a kékes, hala- 
vány néma kis ajkakhoz százszor leha­
jolni* leheletét lesni............mindez fo­
kozva anyai ügy er céggel, és csodaszert! 
gyorsasággal váltotta fel egymást.

Csakugyan, mintha már alig észre­
vehető mozdulatét tett volna .... *

Merő anyai családás t — Minden



Ismeret1 en belépni akaró csakis 
#gy rendes' tag ajánlatára vehető fel.

A tagok a) a rendesek, b) rendkí­
vüliek, c) pártolók és d) tiszteletbeliek.

a) Rendes tag az, a ki legkevesebb 
4 alaprész befizetésére kötelezi magát.

b) Rendkívüli tag lehet oly szegé 
nyebh sorsú tisztességes nő, ki legalább 
egy alaprész befizetésére vállalkozik. Ilye­
nek a szövetkezet megalakulása után, az 
igazgatóság hozzájárulásával vétetnek föl.

c) Pártoló tagok azok, kik egyszer 
s mindenkorra legalább 2 írttal járulnak 
a szövetkezet alaptőkéjéhez.

Minthogy pedig a szövetkezet humá­
nus czélokat tűzött maga elé s az alapré 
székét csak mint eszközt tekinti czéljai 
megvalósításához, az igazgatóság ajánla­
tára tiszteletbeli tagokat is vesz fel a szö­
vetkezetbe oly egyének közöl, kik a nő­
nem anyagi s társadalmi helyzetének ja­
vítására s mivelődésükre irányult munkás­
ságukért közelismerést érdemeltek.

A ki szövetkezeti taggá akar lenni, 
nevét az aláírási ivre feljegyzi, vagy ezen 
szándékát Írásban bejelenti. — Minden 
belépni szándékozó egy névre szóló ivet 
kap, a mely ivén kinyilatkoztatja, hogy 
a szövetkezet alapszabályait elfogadja, j 
Hány alaprészszel kíván belépni: az alap- ^ 
részek utánjáró összeget egyszerre s mely i 
időben kívánja befizetni, vagy hány rész j 
letben s mennyi időközönként; kötelezi, 
magát, hogy elvállalt kötelezettségének! 
pontosan eleget tesz, tagsági dij czimen 
nyilatkozata beküldésekor 1 frtot fizet.

Ezek megtörténte után minden tag 
kezéhez veszi a tagságát igazoló jegyet; 
a nevére szóló tagsági könyvecskét.

Debreczeni ref. zsinat.
Debreczen nov. 3.

A ma délután folytatva tartott zsina­
ton tárgyalás alá került az egyház alkot­
mány tervezet 7-ik pontja, melyre nézve 
Szász Domokos módosítást nyújt be a kő­
vetkezőkben :

,7, §. Az egyházi töi'vónyhozá» jogát az 
országos egyházi törrényes zsinat gyak rolja és 
a zsinat által alkotott törvényeket csak törvé­
nyes zsinat magyarázhatja, módosíthatja, vagy 
törölheti el.

Az eidélyi egyházkerületnek az AB. és 
CC. I, rétiéiben ét az 1691-ik évi Leopoldinum 
diploma 2. 3. pontjaiban biztosított joga és a 
töpb százados külön állás folytán kifrjle t al­
kotmányos Mservezete érintetlenül hag-yatik- és 
ráaiizjs. Jföniartatik, hogy alkotmányát jövőben 
is a képviseleti rendszer elveivel esszhangzóaii 
tovább fejleszthesse, kötelessége lévén a teendő 
módosításokat a konventuek, illetőleg a zsinat­
nak bejelenteni.

Önként ér étik, hogy:
a) ez a iPntartás az erdélyi egyházkerü­

letnek csak is belügyei autonom intézésére vo­
natkozik ;

b) e törvénynek az erdélyi egyházkerület 
alkotmányától el nem térő részletei ez egyház- 
kerületet ie kötelezik ;

- •) az 5 egyházkerületet egyetemesen ér­
deklő ügyekben a zsinat az erdélyi egyházke­
rületre nézve is törvényhozó testület.“

A módositványhoz szóllottak Ballagi 
Mór, Fejes István, Kolozsvári Sándor, He­
gedűs László, Dobos János, br. Bánty;

hasztalan .... A gyermek teste folyton 
hibegebb lett. — Az anya fiacskája hűl 
Iáját melengette. — Azt már a tűz sem 
melegíti fel — elégetheti, igen! — de 
meleggé soha többé nem teszi.

Amint a nő a kegyetlen, valót ész 
revette, kétségbeesetten rekedt sikoltás­
sal'rogyott össze

Később kissé magához tért, — fel­
állott, — aztán tompa aléltsággal zsu 
gorodott fiacskája holt teste mellé.

A fájdalom nem adott nyugtot, — 
ófjÓDgve pattant fel, s a kétségbeesés 
hangján .mondogatta maga elé; „én va­
gyok az oka,“ — „én öltem meg.“

Lelki állapota annyira elfogta, hogy. 
ha meg szóilitanák, sem hallaná. — Ész­
re sem vette, hogy valaki érkezett.

Ez férje volt. — ki dolgát végezve 
bár fáradtan és éhesen tért haza, de a 
legjobb kedélyben, tele örömmel.

Az utón egy ösmerős nővel talál 
kozott, ki szeretett volna egy kis szóbe­
szédre megállapodni, — de a csősz az 
éhség ürügye alatt tréfálkozva a fakép 
nél hagyta. — Pedig épen nem az éhség 
hajtotta haza, hanem a vágy javuló fiacs­
káját mielőbb láthatni. — Alig várta, 
hogy szeretett, egyetlen piczinyét az ölé­
be vehesse, enyeleghessen vele, válthassa 
vele a különféle kiadású c okokat. — 
— Ma már nem is megy sehová, hanem 
megfaragja neki a lovat amit még beteg­
ségkor megígért............

A lovat bizony megfaraghatja, meg 
is láthatja gyermekét, ölébe is veheti, sőt 

ie csókolhass akár ezerszer, — de

végül a zsinat Szász Domokosnak- meg­
győző indoklása után a 7 § t a beadott 
módositvány 'szerint egyhangúlag elfogadta," 
a mi a zsinati tagok között látható lelke­
sedést okozott.

November 4.
Elnök Vay Miklós Báró 10 órakor 

a zsinatot megnyitá:
Jegyző olvassa a tegnapi gyűlés jegy­

zőkönyvét, mely észrevétel nélkül hitele 
sittetik.

Elnök a tegnapi gyűlésben nyert meg­
bízatásához képest, a napióbiráló 
bizottságba kinevezi : Ballagi Mórt,

‘ Kovács Ödönt, Molnár Ferenczet, Hegedűs 
Lászlót, Balogh Ferenczet. A tanügyi 
bizottságba megválasztatnak: Kg 
vács Albert, Antal Gábor, Szinnyei Ger- 
zson, Kovács Ödön, Szilágyi István.

Jegyző jelenti, bogy Nagy László 
erdélyi zsinati küldött eredentionális le­
velét benyújtó, s igy igazoltatott.

Jegyző olvassa Révész Bálint és Tóth 
Sámuel következő inditványát:

„Miután azon tárgyak közül is — 
melyeket az egyetemes konvent a zsina­
ti törvényhozás elé terjesztett — nincs 
mindenik kellőleg és minden részben elő­
készítve ; de meg azokon kivül más ja­
vaslatok, egyes indítványok és felterjesz­
tések is vannak, melyekhez a zsinatnak 
okvetlenül hozzá szólnia, vagy egy néme­
lyik tekintetében még intézkednie is kell: 
iditványozzuk, hogy következő bizottságok 
alakíttassanak ; névszerint;

1. Egyház alkotmányi ügyekre, mely 
bizottsághoz teendők a Icikészválaszíái 
szabályok fontos kérdése, a folyó évi 
konvent fölterjesztése alapján : a diakó- 
nátusi intézmény és az anyakönyvek sza­
bályszerű vezetésére vonatkozó indítvány 
ügye ; az egyházi adózás kérdése.

2. Egyházbirósági bizotság, mely a 
konvent által előterjesztett tervezetet s a 
konventi határozat szerint peres ügyekre 
nézve érvényben álló eljárási szabályokat 
vizsgálja át s azokat előkészítse.

3. Az országos ref. segélyalap — 
domestika — ügyében, mely az egyház­
kerületek véleménnyinek figyelembe vé 
telével e fontos ügyet előkészítse.

4. Kérvényi bizottság, mely a már 
eddig beadott különböző természetű kér­
vények árgyában nyilatkozzék, hogy azok- 
küzül lesz-é egy némelyik tárgyalható.“

Az indítvány kinyomatni és kiosztatni 
határoztatott.

Tárgyalás alá vétetett az egyház al 
kotmány tervezet 8-ik pontja, melyre néz 
ve Vay Béla báró s Beöthy Zsigmond mó 
dositványt gyújtanak be, melyek mellő­
zésével rövid vita után a 8 ik pont a sző 
vég szerint fogadtatot el.

A 9. 10. 11. 12. § sok szintén a 
szöveg szerint fogadtattak el; a 13. 14.
és lő, § soknál hosszas vita fejlődött ki 
s minthogy ezekre nézve a beadott mó 
dositások daczára sem tudott határozott 
megállapodásra jutni, kimondatott hogy 
ezen három felette lényeges paragrafus 
újabb szövegezés végett egy bizottságnak 
adassék ki, mely a beadott módisitások és

fiacskája nem feg többé enyelegni véle, 
sem a csókokat vissza nem válhatja soha.

Már kivüirol hallotta a kétségbe 
esett nő kifakadásait, — rohant a szó 
bába, — amit látott, az első pillanatban 
megszéditette, már a másodikban felhő 
szitette; — minden vére fejébe szökött. 
— Jó ember volt, de heves indulata 
vakká tévé öt.

Az asszonyt, hogy közvetlenül jut 
hasson fiához, felrántotta mellőle, — rög­
tön belátta és felfogta a katastróphát, - 
kétségtelen : a fia halott. A szerencsétlen 
nő bódultságában épen akkor ismételte: 
„Én vagyok az oka“, — „én ö;tem meg.1

Az apa, fellázadtan a sors, a szén 
tek, az isten ellen, dühösségében épen 
azt bántalmazta, ki előtte kell, hogy leg­
szentebb legyen. Nejét óriási erejének 
egész súlyával lökte el fia hullája mellől.

A szegény, lelkében már megtört, 
agyonzuzott nő a lökésnek ellenállni nem 
birva, különben is martirszerü önmegta 
gadással. mint öntudatlan anyag vetődött 
a nagy töigyfaasztal felé, s annak sar­
kán halántékát zúzta be. — Egyet sem 
sikoltott, fájdalmas rövid nehány nyögést 
s egy-két szaggatott hörgést hallatott, s 
aztán élettelenül terült el a padlón.

Sebéből özönlött a vér .... Bor­
zasztó látvány! . . . szemei nyitva ma­
radtak, — a fájdalom kifejezését öltötték 
magukra, semmi szemrehányás nem lát­
szott bennük.

A szörnyű tett hamar eszére téri­
tette az apát. Belátta cselekedete iszo 
oyuságát. „Mit követtem el? — „Hegyis

különböző oldalról felmerült. nézetek fi­
gyelembevétele mellett ezen §-sokat átala 
kifván, azokat közelebb tárgyalásra be­
terjeszti.

Hosszas vitát idézet elő a javaslat­
nak az egyházközségi közgyűlésről szóló 
rész, mely vitában résztvett mintegy húsz 
szónok egyik nézet a presbyteriális rend­
szert, a másik nézet a közgyűlési rend 
szert pártolta ; a vita még délután foly­
tatva tartott gyűlésen is folyt, s eredmé­
nye végül az lett, hogy Lónyai Menyhért 
azon indítványa, melyszerint mindenik 
egyházkerületre bízandó, hogy a presby­
teriális rendszert meghagyja vagy a köz­
gyűlésit léptesse életbe. — szavazattöbb­
séggel elfogadtatott; ezzel a gyűlés bere- 
kesztetett. A gyűlés végeztével Jordán 
zsinati tag indítványára a képviselők a 
jelenlévő gróf Dégenfeld Imrének néves­
téje alkalmából szerencsekivánataikat fe­
jezik ki, mit a gróf meleg szavakkal kö­
szön meg.

November 5.

Elnök Vay Miklós báró délelőtt tiz 
órakor a zsinati gyűlést megnyitván, fel­
olvastatott a tegnapi gyűlés jegyzőkönyve, 
mely észrevétel nélkül hitelesíttetett.

Tárgyalás alá vételei a Révész Bá 
lint, és Tóth Sámuel által a már fentebb 
emlitett bizottságokra vonatkozólag beadott 
indítványa, mely elfogadtatott, s annak 
alapján a bizottságok azonnal megalakít- 
tattak.

Folytatólag tárgya Itatott az egyház­
alkotmánytervezet 13. 14. lő. pontjának 
újabb szövegezése, mely hosszabb vita 
után csekély módosítással elfogadtatott.

Hosszas vitát idézett elő az egyház- 
községi tanácsról — presbiteriem — szóló 
rész, illetve az alkotmánytervezet 19-§- 
sának tárgyalása. E paragrafus azt ha­
tározza meg, hogy kik választhatók meg 
a presbitérium tagjaiul, Illyés Bálint szó­
lalt fel először is a tanítók érdekében 
Óhajtja ugyanis, hogy a tanítók minden 
kötelezettség nélkül legyenek választha­
tók a presbvteriumba. Ballagi Mór szintén 
mödositványt nynjt be, melynek értelmé­
ben nemcsak a lelkész, hanem a tanító 
is hivatalból legyen tagja a presbyterium- 
nak. A hol például sok a tanító, ott a 
lelkészek számarányához képest legyenek 
a tanítók a preshyteriumnak tagjai. Szá­
mosán csatlakoznak Ballagi módositvá­
ny »hoz, a még többen újabb mödositványt 
nyújtanak be ezen §-hoz. Elnök indítvá­
nyára az összes módositványok a Ballagi 
Mór módositványa szellemében egybeol- 
vasztatnak, s a paragraphus ennek szöve­
gezése szerint fogadtatik el.

A gyűlés további folyamáról lapunk 
közelebbi számában hozunk tudósítást.

A mai gyűlés délután 2 órakor ért 
véget.

let küldött Szlávy közös pénzttgyminisv 
temek — t-*goap szabadon* . bocsájtolták 
Papp nem tndta ugyan igazolni, hogy a 
pecsétet hol szerezte, de oly tünetek 
rtiltek fel rajta, melyek a vizsgálat hí 
tása alatt elmezavarrá fejlődhettek y0i» " 
Egyelőre tehát elbocsátották.

Keréktörés egy személy 
kocsinál. A tegnap 2 óra 10 pere^ 
kor Budapestről Béesbe indult gyorsvo' 
natnál Ktirth és Perbete állomások'között 
egy II-od osztálya személykocsinál e« 
kerék törött el, mi által egy tengelynek 
kisikamlása okoztatott. Az utasok a gZ0j 
gálatképtelenné vált kocsi előtti kocsira 
átszállás melle t Pcrbetére 8 onnét É 
sekujvárról rendelt kti.ön vonattal továb 
bittattak.Az egész késedelem 1. (,ra fj 
perez volt. Az eseménynél sérülést senki 
sem szenvedettt

A fővárosból.
Papp Gyula volt hírlapírót — 

kit azért tartóztattak le, mert egy Al­
brecht főherczeg pecsétjével ellátott leve­

ölte volna meg ő ? hisz úgy szerette mint 
én“ — „szememvilága volt, mint ne 
kern 1“ . . .

Tántorgott, mint a részeg .... „Tán 
még él“ ... , Lázas sietséggel látott a 
nő után, — felkapta karjaira, kivitte a 
hóra, — ott mindjárt a tornáca előtt egy 
kupak bó, viz is elég a csurgásban, — 
hóval, vízzel mossa neje sebét. Ha ször­
nyűséges állapotában kis vizsgálatra ké 
pes lett volna, ott a esurgás fenekén a 
sárba benyomva, megtalálta volna fiúcs­
kája homor arczképét. Most nem látott, 
sem halott! . . .

A nép fiai, s különösen az erdő és 
puszták lakói, kik majd kizárólag önse­
gélyre vannak szorítva, a testi sérülések 
eseteiben sok ügyességgel bírnak, ezt 
egymástól gyakorlatilag sajátítják el és 
némelyeket a tapasztalás is sokra meg: 
tanit.

Ezek közé tartozott a c<ősz is. Ha 
orvos lett volna kéznd, az sem tehetett 
volna többet a nő feltámasztására.

Az apa azonban hamar meggyőző 
dött, hogy minden kísérlet hasztalan. — 
Mereven felállott, dúlt arczczal szemlélte 
nejét, — kitörtek kötiyei, sírva vetette 
magát a hullára, átkarolta, ezeret csókolt 
rajta, — karjai közt a holt nővel fetren- 
gett a havon és gázolta szét a halmot. 
Végre felállóit, berohant fiacskájához, an­
nak hulláját karolta fel, s mint agyon 
akarná magát szeretni, nincs az apai sze­
retkezésnek oly cselekvénye, melyet mind 
sorban gyakorlatba ne vett volna kis 
fiacskáján.

Az időjárás.
Európában: A nagylégnyomás (778 

—780) Oroszország nyugati részéből ki- 
terjed a kontinens nagyrészére (765). Kit. 
lönböző irányú, mérsékelt szeleknél az idő 
többnyire borús, hideg, kevés csapadék- 
kai. —

Hazánkban: Többnyire északi mér­
sékelt szelek mellett a hőmérséklet még 
alább, a légnyomás pedig jóval főllebb 
szállt. Az idő részben változó felhőzető, 
hideg, belyenkint kevés csapadékkal. Dé 
len egy pár hely kivételével, az egész 
ország fagypont alá hült; Kézsmárkon és 
Debreczenben 7—9 foknyi hidee 
volt. - 1

Kilátás a jövő időre: Hazánkban. 
Változó felhőzet mellett többnyire borús, 
hideg időt várhatni. Eső gyéren és kevés 
lehet.

ÚJDONSÁGOK.
* A vasárnap ügye. — Holnap 

délelőtt 10 órakor a városháza tanács ter­
mében gytiiés tartatik, melynek igen nagy 
fontosságot ad a tárgy mely ott megvitat- 
tatni fog, t. i. a vasárnapi napnak meg 
ünnepeltetése. A ref. zsinat munka terve­
zetében felvétetett ugyan e tárgy, \a\u&- 
azon által nem látszik feleslegesnek V* a 
jelen pillanatban ez ügy a n»gy közönség 
hangos nyilatkozata által a napi kér­
dések közül kiemeltetik. — Nem 
vagyunk barátjai ez eszmének, 
mely szerint még a szenvedőnek se nyújt­
sunk munkába kerülő segélyt ünnep na­
pon. Ám nem zárhatjuk el füleinket a tár­
sadalom rabszolgáinak, a hivatalnokoknak 
nyögése elöl sem, kik a terhet napról napra 
vonszolni kénytelenek s kik örök mun­
kában izzadva pihenő napot eohá sem él­
veznek. Égető szükség a hétnek valamely 
napján, s miért ne vasárnap, a szolga­
lat idejét lehetőleg korlátozni, hogy ma­
gán ügyeivel fogíaikozbassék a társada­
lom szolgája. — Ily irányban kiVán halni 
a holnapi értekezlet — s ezért melegen

Végre, mint ki dolgát végezte, me­
rően felállott, még egy tekintetet vetett 
a kicsinyre, még egy csókot ajkaira, és 
aztán rohant kifeié. — Valamit elhatáro­
zott. —

Künn még egyszer letérdelt neje 
elé, felkarolta, ajkain hosszat csókolt, i 
még egyet utoljára tátongó sebén, és ro­
hant, mint egy eszeveszett a ház'mögé.

Olt száradtak a kipányvázott ruha- 
nemüek. A kötelet megkapta, s azon iz­
mos tenyerével nagyot rántott. Ha valaki 
látja, azt kell hinnie, hogy dühösségében 
a fehérruhát akarja leszórni, széptépni.-' 
Nem, — a kötelet akarja eiszakasztani. 
De bár nagy ereje volt, nem sikerült 
neki, mert a kötél uj és erős volt, - 
hanem a nagy rántásban végig csúszó 
tenyerén, s azt megégette, róla a bőrt If 
morzsolta.

Előkapta lázas sietséggel zsebkést 
annak élét vetette a kötélnek és égé«1 
erővel rántotta maga felé, hogy egy met­
széssel kettévághassa. — Ez sikerült i* 
neki, de a rántást oly erővel tette, hogy 
keze a késsel feltartóztatbatlanul saját *r- 
cza felé ütődött, s azon nagy sebet ejtett»

A kést az erdőbe, a hó közé, mész- 
szire eldobta. — A fáról lecsüngő kötél- 
végére hurkot kötött és . . .

De minek beszéljük a szörnyű dol­
got tovább. — A hazatérő munkások lát­
ták meg a felakasztott embert.

(Folyt. kSr.)
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időjárás.
A nagylégnyomás (778 

[iszág nyugati részéből ki- 
íds nagyrészére (765). Kq. 
mérsékelt szeleknél az idő 

hideg, kevés csapadék-

Többnyire északi mér- 
pellett a hőmérséklet még 
Limás pedig jóval főllebb 
részben változó felhőzetű, 

jut kevés csapadékkal. Dó- 
|ely kivételével, az egész 

alá hült; Kézsmárkon és 
ti e n 7—9 foknyi hideg

jövő időre : Hazánkban, 
mellett többnyire borús, 

[atni. Eső gyéren és kevés

> N S A G Ü K.
Uap ügye. — Holnap 
jor a városháza tanács tcr- 
Irtatik, melynek igen nagy 

tárgy mely ott megvitat- 
vasárnapi napnak meg 
ref. zsinat munka terve­

iét ugyan e tárgy, mind- 
[átázik feleslegesnek ka a 

ez ügy a n»gy közönség 
bzata által a napi kér- 
[iemeltetik. — Nem 

t j a i ez eszmének, 
a szenvedőnek se nyújt- 

[kerülő segélyt tlnnep na- 
[rhatjuk el füleinket a tár­
ainak, a hivatalnokoknak 
kik a temet napról napra 

leienek s kik örök mun- 
lihenö napot soha sem él- 
|;;ükség a hétnek valamely 

ne vasárnap, a szolgá­
ig korlátozni, hogy ma- 

[gia.kozhassék a tarsada- 
Ily irányban kivan hatni 

szlet — s ezért melegen

|t ki dolgát végezte, me- 
[g egy tekintetet vetett 

egy csókot ajkaira, és 
[ie. — Valamit elhatáro-

egyszer letérdelt neje 
[lkain hosszút csókolj e 
fa tátongó sebén, és ro- 
szeveszett a ház- mögé. 
jik a kipányvázott ruhá­
ét megkapta, s azon iz- 
[agyőt rántott. Ha valaki 
mié, hogy dühösségében 

|rja leszórni, széptépni. 
let akarja eiszakasztani. 
bje volt, nem sikerült 
jitél uj és erős volt, — 
látásban végig csúszó 
jtegégette, róla a bőrt J«"

r.as sietséggel zsebkését,
3 a kötélnek és égést 
iga felé, hogy egy niet- 

Sssa. — Ez sikerült i® 
oly erővel tette, hogy 

irtóztathatlanul saját ár­
azó n nagy sebet ejtett, 

időbe, a hó közé, me®*' 
Ia fáról lecsüngő kötél- 
lőtt és . . .
bszéljük a szörnyű dol- 
I hazatérő munkások lát- 
ztott embert.

|lyt. kör.)

bhfrlk fel az érdeklődők figyelmét a hol 
napi értekezletre.

* Simonffy Imre polgármestert, ki 
jelenleg Bécsben időzik, mai napon, név­
napja alkalmából a városi hivatalnokok 
táviratilag üdvözölték.

* A vasúti restauratió igen elha­
nyagolt állapotban van, ugyannyira, hogy 
a jövő-menő közönség méltán megbosszan­
kodik, ha látja azt a rendetlenséget, a 
mi itt létezik. Az utazó közönség már 3 
órakor reggel gyülekezik a váró étte­
rembe, hol ugyan még 1/3b órakor sem 
lehet pinczért, vagy egyéb szolgálatot tevő 
individuumokat látni. Fűtésről pedig szó 
sincs, igy kénytelen az ember a hidegben 
lenni, mig a vonat megérkezik. Eltekintve 
azt, hogy a vendéglősnek kára van az
:iv nA-nflnn mnn/lfttlnn.A« ______ 1__1

bUalmif az aMMo“ ’áwg ^“í*1“*-.
asszonyt hűség lehetősége 

iránt, és szeretőiével a hűség példányké- 
péhez, a kutyához fordult. Megszerezte 
Hectort, ám kit a sors üldöző hatalma 
bubanatra jelölt, nem őrizheti meg szivét 
a keserű csalódások vércse-körmeitől. íme 
Hector, mely zsenge gyermek korától annyi 
gonddal őriztetett az elemi behatásoktól, 
kórágyon, akarjuk mondani kór-vaczkon 
nyögi kmos keservét a pusztító torokgyík 
nak Rezignált gazdája pedig bus szemek­
kel lesi a végzetes kimenetelt s szomoro­
dott szive már szinte érzi a rideg egye

*ek ,nem 80kára beköszöntő közel- 
létét Az állatorvos rendel. Lesz e sikere?
, , őhajtjuk, hogy ha a szegény dög
kiépül is gazdája se maradjon beteg s
mit Afl fi lír onnxri ___. i °il/ páratlan gondatlan,ág miatt neti volna >1, eddig ann/ravazztóggal^kn^J 

felbivjuk a helybeli illoma.iS.6k figyel-
mét, miszerint e misenakon minél elébb itt először. Vasárnap „Viok‘ eíedeti nén-

B7Ínmü r\ Ol^nlr «rvr.L___TT t . a *segítsen
* Egy nyomorban sinlödö em 

bér. Következő levelet kaptuk. Tisztelt 
Szerkesztőség! Becses lapjának sok jó 
szivü olvasója és olvasónője van, ha je­
len soraimnak helyt ad, talán sikerül egy 
szegény elaggott, dologtehetetlen emberen 
segíteni. Bizonyára sokan ismerik Ken­
derese/ Györgyöt, ki 75 éves kora da­
czára, mig bírta mindig dolgozott, a kug­
lizó ban állítva a bábokat, most a legna­
gyobb nyomor és Ínségnek van kitéve,

. „ r n V* vubkl liCU-
színmű u szakaszban. Hétfő „A trapezunti 
herczegnő- op. 3 felvonásban. Kedd A 
hol unatkoznak“ e színpadon másodszor 
n !!™a ?A hamupipőke“ szinmti 3 felvi 
C!üt?r-fk ”A tör’“ dr- Váradi Antaltól és 
„A dajka- op. 1 felv. Péntek szünet. Szom­
bat Donna Juannita- op. 3 felv. Vasárnap 
„A kintornás család,- népsz. 3 felv.

Vincze Lajos kávéházába holnap 
estve a Magyari testvérek közreműködé­
sével zene-estély rendeztetik, melyre a 
nagyérdemű közönség tisztelettel meghi-

OEBfrÉÚZÉNl SZÍNHÁZ.

Vasárnap november 6-án. 

adatik:

Viola.

Népszínmű 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

készen-aliasi szolgálatban volt, mely al 
kálómból a szokásos három éles töltést 
kapta meg. A tapasztalatlan ujoncz, ki a 
töltéseket nem adta vissza, mert azokat 

_ az őrvezető tőle a gyakorlat előtt nem
kénytelen hálni" és l 7zó‘'l'egs'"zo7o7abb7r“ I radon ModuTTpíiSí°aal0™* Na^kvá' Kért® 1vi«fza7 a gyakorlat buzgalma között
tűimében éhezik. Talán akad jó szivü em- ülte mel Katóra Évllal^rJ DaP«kban Ä f hogy táskájában még 
bér. aki házához földia vJv ^kk Iül! “!L*!t0™ P"ival <0.évea gyémánt éles töltések vannak, fölcserélte ezeket

a rendes gyakorlati töltényekkel s fegy-nnndt n k.. 1A1 a L _ . . "d

r- ----* vueu*Hi, cmoereaei
J, fe[> kelték nyitogatni az ajtót, 

melyet valami tömeg látszott belülről visz- 
szatartani. Sikerűit egy kis rést csinálni, 
ezen behatoltak, s megtalálták Kertész 
ía, r,a Padozaton ülő helyzetben — 
fialva. Egy zsineggel az ajtókilincsre fel- 
akasztotta magát. Rendőrt hívtak fel, s a 
hullát a Rókus-kórházba szállították. Ker­
tész 49 éves volt

Gyakorlat közben agyonlőtt 
úrvezető. Az üllői-uti kaszárnyában teg- 
nap egy őrvezető fegyverforgatásra taní­
tott egy ujonczot. Az örvezetö megállt a 
fegyver csöve előtt s parancsolta az ujoncz- 
nak, hogy ráczélozzon. Az ujoncz teljesí­
tette a vezényszót — lövés dördült el a 
az őrvezető vértől elborítva a földre ro- 

A rögtön megejtett vizsgálatból ki­
tűnt, hogy az ujoncz tölténytáskájába va­
lami szerencsétlen véletlen folytán a vak­
töltések közé éles töltés is keveredett, 
melynek golyója az őrvezető nyakán ment 
keresztül. A sebesültet nyomban a hely­
őrségi kórházba szállították, hol az éjjel 
tálán már meg is halt. — A szerencsét­
lenségének első sorban maga az örvezetö a • , , .volt az oka, mert - bár ez parancsolva I fel„ámo'ó bUo-ulgt f 
van a gyakorló ujoncz tölténytáskáját 18-án dé!előtti in l ,,, M
előzetesen megvizsgálni elmulasztotta. Az kör heivi'.éíe ben t,mndó**" **'
ujoncz k, fiatal szerb legény, tegnapelőtt nel>"igeiben irtandó
L'Áfl7nn n!iÁn: __1 - Il it . r

Szabó József,
felelős szerkesztő a kiadótulajdonos.

Hirdetmény.

x ÄAwv/ v v, I nagy c
dolgozni nem képes, nincs miből élnie, vatik.
ebben a dermesztő hidegben a szabadban | * Gyémánt lakodalom. Naevvá-

bér .ti Mzához fogadj., vagy egyébb menye^.'Tz «„p.oem 
ként segélyezi, esetleg ama hatóság, mely- 98 éves s öreg oldalbordája pedig 92 Az 
hez hónapok előtt segélyért folyamodott, ünnepélyen 2 fia 2 leánya, 20 unokája s 
tálán va aszol folyamodványára. Azon ké- 37 dédunokája volt jelen. Modus Gergely 
relémmel, hogy jelen soraimnak becses egy teljes félkörben meghajlott s gyér ősz 
apjaban helyt adni szíveskedjék, vagyok fürtökkel biró ember, hafát íállaira omolva

' ‘i1. a * * ' , c 1 hordJa 8 nem ismeretlen a templomba járó
Közöltük e levelet és egyúttal fel- közönség előtt. Igaz, hogy az alig egy

szólítjuk mi is lapunk kegyes olvasóit, negyed órai templomi ut neki telje! elv 
hogy a fent leírt nyomor tudomásul véte- óráig tart, de ezt teljesíteni 98 éves koV- 
lekor ne zárják el szivöket a könyörület ral úgy is elég unicum. Lehet hogy az
■z!Léntma 3 bÓ8ybdl juttasson valamit a öreg még ük unokája születését is mfgéri 
szegény agg embernek, kit csak az evek Adja az Isten. °
bírtak elgyengitni annyira, hogy alamizsna * A szegedi gyilkosság áldozata 
után nyújtsa hidegtől dermedt kezeit. A Hoffmann Vilmos alsó városi kereskedő 
fentje zett segélyezési czelra szerkesztő- szerdán reggel meghalt. Halála előtt be

=sy,e- rbtÄkr ‘ r 6g:sbÄl ^
tenek megalapítója, buzgó faradhatlansa- hogy férje öngyilkos lett. Ellenkezőt lát- 
garól ismert első igazgatója Opus I éter szanak bizonyítani a meggyilkolt Írásos 
titkár, a távírda igazgatóság áthelyezése vallomásán kívül a körülmények is me- 
f ka!m.abí ’ aaJat, hajlamait w követve, de lyek határozottan a mellett szólanak’hogy 
helybeh tisztviselők kivanatara is vissza Hoffmannt az asztalos az áldozat néjéufk 
fog térni körünkbe, hogy erélyes vezérlét tudomásával és megegyezésével gyilkolta 
fiííLt. egyletet is elSbb, tevékenységre L=g. - Csakis ng| futhatott be w ilde
7* Serté8.opi,. Egy belybeH po,gM.» Ä

nak a napokban 6 hízott sértését ellopták, kor a nő a boltban, a meggyilkolt leánx a 
Az a furcsa, hogy mar tavaly is megfősz- pedig a szomszédos szobában volt Marim 
tottak jószágaitól. Akkor azonban a ser- kovich törvényszéki elnök még tegnap 
tesek mindennemű részéit visszakapta kol- reggel sürgősen intézkedett a& vizsláiét 
basz, hurka stb. alakjaban a megcsípett azonnali megejtése iráat és az erélyesen 
tolvajtól A rendőrség nyomozza tettest, folytattad. Eredménye még eddig isme 

* Korai drum. D. szabó már ré rétién. S S
gibb idő óta egy és ugyanazon számokat * Halálozás. Grim Gerzon szarvai 
rakatja a latna neje által. Midőn a napok- tekintélyes polgár éltének 80-ik mTsodTk 
ban egy munkaadójához megy, a lottó híva- házasságának 8-ik évében hosszas tál mellett elhaladtaban ott latja a táblán az Lég után, október 31-én jobb létre szén 
oszamai is SzóUanul örömében Met-égé- derüU. A boldult végrendeletig az S
szén elfeledkezve most mar a munkaa- iita községnek 500 frtot hagyományozott 
dóról - haza, hogy reskontójat magához a többi vagyont a még ali/so éves ne 
vegye, azonban az utón több ismerősével jének hagyta. Béke poraira 
találkozik kikkel természetesen közli sze- * Éhenlialtak. Temesmegye Sipet 
rencsejét és hatalmas áldomást iszik egyik községében a napokban két ember éhen 
közeli korcsmában. Az öröm osztatlan halt. A rósz termés folytán mé» betévfi 
7olt.C8..abor mindenkinek ízlett, midőn a fala.juk sem volt s már több "nap óta 
keso ej,el hazatérésre intett. Borral tér- nem ettek. A csakovári járási orvo! éh 
helteu, de telve a legvigabb tervekkel, halált constatált a hullák bonczolásánál 
hazatamoíyog D. és örömtől sugárzó arcz- * ÖnevilkossAo- ?•
czal dadogja el nejének lutri-szerencséjét; egykor jómódú kereskedő volt Bud^8 
merTll !fwa. a aD,n?m ,lett ^ragadtatva, ten, de évekkel ezelőtt tönkre ment PB a 

! ZíL!t alka‘ommal elmulasztotta a számok váczi-utczai Szemek és Mayer-féle külön- 
raaasai. — D. urnák azonban nemcsak he- legességi tőzsdén nyert alkalmazást mintiriéS ÍSl kelle“ r»km Legéd. Zilált any.gf helyteléhM m i,Z
nejétől korai aldomasozasa miatt, hanem zájárnlt, bogy családi életben zavar tá másmip derekas katzenjammert“ s kellett Ladt. Nejéről, Patzik Lujzától kinek vi 
kiallanu és äzonfeim ivótársaiva1 is elkellett rágzó tőzsde üzlete van a szervita téren,
hogyDkiíe!etfös!ék!réfat ÜZÖtt veitik- négy gyermeke született, elváltán, Ker-

* Az árva É»v minden • r^?z’ kin eSy ldőt óta a búskomorság
. . A?,.”-Va’ mi“den waSJon es mindinkább erőt vett, Oszecky Antal tűz-

gyamol nélkül. Megécy 9 éve, stegedi kirbi.to.it6 táréul,ti tieztriíelS vigadé
Z iähfrr« • ' yégett a oe-1 épületben levő negyed emeleti lakiéin élt
me. koblll jóltévo jelentkezbehk .Debre- egy hönapoe ezobiban. Tegnap egéez nap 
ezen váró., közgyem, hivatalban, minden otthon mmadt . irt asztalánál Midiin 
nap reggeli 9 Sraknr. este 6 érakor a eeeléd újra beakart men

A beteg kntya. Szegény fiatal ni ezobijiba, hogy meg ve.ee ágvit az barátunk, annyi ka andon ment ifjú élete ajtét zárra jtalálto e nfm tudta tfnyitni.
M ’ rj' --ömnak él. Azt hitte, hogy Kertéez eltávozott. A Ma- 

ijezt. tilatat é. .»envedte az elmaradba- yer féle üzletbe .letelt e ott azt mondták, 
wlao tövuek .saráéit, hogy végre ifi «-| bogy egéez nap nem láttak. Ekkor neiol-

vérét a halált hozó patronnal töltötte meg. 
az izgalmas jelenet az üllői-kaszárnya 
harmadik emeletén levő úgynevezett tar­
talék-szobában történt, miután a nagy eső 
miatt az udvaron nem lehetett gyakorolni.

A golyó a nyak valamennyi fontosabb 
erét szétszakította, keresztülment a testen 
s azután a falba íurródott. Az njonez és

közgyűlésre
a t. részvényeseket ezennel meghívja.

Tárgysorozat:
1. A felszámoló bizottsági jelentés 

és evvel egybe-k-pe^olt • volt syndicatas- 
>al való ei-zámolas iránti inditványz.

2. A felügyrlö bizottság jelentése.
3. A számadások megvizsgálás», a

mérleg helybenhagyás*, a felmentvén/ 
megndása. J

Miud non részvényesek, kik ezen 
közgyűlésen részt venni kivinek. 8 rész­
vényeiket az alapszabályok 82, 3. &§.
értelmében 3 nappal a közgyűlés «lóit 

—-—« - .«.ua luiruuuu. az njonez es ai intézet Kis mesteruteza 1106. *s. he- 
az örvezetö a Coronini ezredből valók. Az Myiségében leienni kötelesek : kivéve a 
írvezetőt, ki Csurgóról való szerb. Miljon-J TÍdéki részvényeket, kik résvvénveiket a 
nek nevezik s még csak 21 éves volt. Az kft*gyülés napján legkésőbb 9 éráig ia 
ujonczot a további parancsig az örszebá-1 letehetik.
)an tartják.

Közlekedés.

Kelt Ddbreeten 
hóban.

1881. nuvember

A Deöreczeií érintő yonaíoi menetrendé.
INDULÁS :

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 pereskor 
este 9 „ _" n

Nyíregyházára, Miskolcira,

reggél 7 óra 57 pereskor 
d- u. 3 „ 25 „
este 9 „ 20 „

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 pereskor 
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZES :

Budapestről, Nagyváradról,

A felszámoló bitettság.

Hirdetés.
A főpiac.ion Teleky-utcza sar­

kán, 2134. szám alatt levő zálog­
kölcsön intézetemben, e f. hóban ár- 
verés fog tartatni, miről úgy a vevő 
közönség, mint főkép a lejárt térit* 
vények birtokosai figyelmeztetnek, 
azon hozzáadással, hogy azon tár­
gyak, melyek a legrövidebb idő 
alatt vagy ki nem váltatnak, vagy 
meg nem hosszabbittatnak, eladásra 
bocsáttatnak.

Kelt, Debreczen, 1881. nov. 3.

I (408.)
KATZ JAKAB.

re£j?el 3 óra 45 pereskor 
di u- 3 „ 1 pereskor

Miskolciról, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 pereskor 
d. u- 12 „ 21 
este 8 „ 12

Szatmárról, Királyházáról:
délben 11 óra 54 pereskor 
este 8 óra 07 pereskor.

|Kávé és tea szállító
t^ZLET

Meinecke W. Hamburgban,

sséllit díjmentesen utánvét melleit 5 ki- 
] lótól kesdre.

Nyers kávé, u. m.:

Igen finom Ceylon, Java, Maradó, 
gyöngy pr fél kiló 57 kr.

ff. Java, Cejlen, Portorieó pr. fél 
kiló 55 kr.

ff. Lagnayru, Caataricó, pr. fél kiló 
52 kr.

ff Jamaica, Campinoe pr, fél kiló 
49 kr.

ff. Santes pr. fél kiló 46 kr, ióiit 
Rió, Santa» pr. fél kiló 40 kr.

As általam ssálíitvit kávéért felelós-figyelmeztetjük és kéijük tisz-i az auaiam esamtvit kávéért f*
;elt előfizetőinket, kiknek előfizeté- s^6et vállalok, hogy aa nincs fsaira

stik m. hó végével lejárt, hogy újabb Chinai teát ajánlok legzjabb aratá- 
megrendeléseiket mielőbb m e *-1 1■/» köl.ön*ég««;ől kesdre. a legfinomabb

. s minőségig pr. fél kiló 63 krtól kaidra
tenni méltóztassanak. 2 frt 46 krig.

I Vanília rudunként 6 kr, bármily 
Lapunk ára: | mennyiségben.

Így hóra ... 
íét hóra . . .

Három háf» . . . 2 frt 60 felSuEZ J’h^ “jÄSC

1 frt — kr. I A jó kávé-aratás köretk estében még 
1 frt 80 kr Ifj°b^»t szállítok a múlt évinél. 50 
n /- . « Ikjló vételnél as ár as össie« kárénemnél

I



RÓTT L.
DEBRECZGI.

Női divat väsaoatahik éa női felöltők raktára.

Yi.n szerencsém a nagyóidemii közönség bec-es 1U om_ r 
hozni, hogv raktáromat éz' idénynek megfelelve dúsan ie szere em, 
különösen ajánlva a kivetkezőket:

Mindennemű ruha kelmék és flanelek legújabb divat szerint.

FEKETE és SZÍNES SELYMEK,
téli-leendők, ágy és asztalterítők.

Teljesen felszerelt
VÁSZON raztAe 

és Kész Bői febérnemíielr, szőnyegei, panlanoL csipie-függönyői.
Továbbá :

női és gyermek felöltők,
bundák) karmantyúk.

HŐI KÉSS RVBá:
Ruhákat mérték után készíttetek. Mintákat bérmentve készséggel

küldök.

Rendelmények pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

BÉCSI TŐZSDE.
Mérvadó a Lajthán innen s a Lajthán tűi, egyedül a bécsi tőzsde.

Ama tetemes hátrányokat, melyeket bizonyos vállalatnak egy min­
den befolyás és akarat uélktili pénzszegény vidéki tőzsdén szenvedni kell,
— s viszont egy főtőzsdónni működés roppant előnyeit — mint s.intén a 
kormány és a társulat és testületek székhelyét, kiknek cziiuei a piacion 
forognak, városok, a hol ajánlatok és tudakozódások tétetnek, hol min­
den világrészből a tudósítások összpontosulnak, a hol a politikát csinál­
ják, a hol a legnagyobb napilapok jelennek meg, a hol a nagy üzérke­
dések s tőzsérek az árkeletet csinálják, szóval azon városokéi, hol mind 
a kedvező, mind a kedvezőtlen észleletek annak idejében tétetnek, s mi­
előtt szélesebb körökbe kiszivárogna, a legbizalmasabb értesítések ideje­
korán nyerhetők, ami áltd szavazva az árfolyamra befölyásial lehetünk,
— mindezt röpiratunkban (26. és 42. lap) kimerítően előadtuk. — A tőzs­
dének küszöbén álló nagy mozgalmait véve tekintetbe, a „szabad" Spe­
kulation és az annyira kedvelt társasági üzleteinken, kívül a mérsékelt 
koczkáztatással való műveleteket ajánljuk leginkább, s különösen a ket­
tős dijat (esetleg nyereség: egyaránt akár emelkednek akár esnek az ár­
folyamok) mi mellett a dijak még a legkedvezőtlenebb esetekben sem 
veszhetnek tökéletesen el, Jutaléki árak a legolcsóbban. — A vezórkö- 
rökkeli közelebbi viszonyatnknál fogva ogyenes, közvetlen s gyors érte­
sítésekkel szolgálhatunk (szakértőén s költség nélkül). Pontos titoktartás 
melletti kivitel, Sürgöny forgalom. Értesítő levelek ingyen.

•MP* A jelenlegi pénzviszonyok s a befolyó tókék következtében 
azon helyzetben vagyuna, miszerint az Üzérkedés! Vételeknél s a tőkék és 
értékpapírokra kölcsönöknél á kamatlábat évi 6°/o*ra leszállíthattuk (dij- 
menie*)- — Mutatványszámok a „LEITHA“ pénzügyi és sorsolási lapból 
bérmentve. — Tartalomduss néikülözhetlen sorsjegy naptár (az összes 
európai játéktervezetek) elhelyezési, üzérkedés! papirosok és nemeket, 
SOrsjegyblztOSitáSOkat (figyelemre málló a küszöbön álió húzásokat véve 
tekintetbe) stb. tartalmazó röpiratokar kívánatra ingyen és bérmentve 
küldjük meg.

Jh (Halmai) kiadói,ivatalának BANKHAZA,
® Bécs, Schottenring 15.

Haszonbérbeadó.
A váradtttezai sorompó mellett 6 

hold föld haszonbérbe kiadó} értekez­
hetni alólirolt ügyvéd irodájában.

Nagy Fcrencz,
ügyvéd.

Csapón. 338. sz. a.

Első

HÚZÁS
ez év nov. hó 12-én

szerb fejedelmi
1881. évi 3%-os

100 iránt aranyban-
Évenként $ húzás.
Január 14, márczíus 14, jun. 14, aug. 

14. november 14.

A főnyeremény mindenkor

ÍOOOOO frank
aranyban,

Legki.-ebb nyeremény

100 frank
aranyban.

A nyeremények minden levonás 
nélkül fizettetnek ki.

A SORSJEGY
3% kamatot hajt aranyban,

kedvező vásárlási feltételek

szerb
seiaiMiii

készpénz fizetés mellett

44 forint.
Részletfizetés mellett II hónapra ára 
4 frt 0. é., vagy oly képen is, ha a 
fél 4 forint felpénz mellett kötelezi 

magát a fenmarádó 40 forintot

1882. j&auar 16-én
25 krajezár kamát megtérítéssé! lefi­

zetni.
Mindezen elősorolt három eset­

ben a fél az első 4 forint lefizetése 
után valamennyi nyeremény játszásában 
részesül.

1 liuzás hot. 18. 
8 húzás dec. 18. 
3 húzás jan. 14.

Tehát 3 hó alatt 3 húzás.

A „MERCUR*
váltóüzlete és kiadóhivatala

Bécs, Wollzeile 10. és 13.

Byengeségl állapotokat,
alteslbajokat, úgymint idegi-omlást, egy 
szerű, mar 20 év óta igazolt gyógymód 
szerint gyökeresen, biztos és tartós si 
krrőli jótállás mellett, gyógyít Dr. Ernst 
L. különleges orvos Budapesten, 
sasuteza 22 sz, Bővebb értesítések levél- 
beli kérdésekre nyerhetők.

(480)

Hirdetmény.
A hortobágyi legeidnek juhok 

részére téli legelőül való kiadatása, 
— a tanács 6090/is8i számú végzése 
alapján — folyó november hó 6-ik 
napján, az az vasárnap délelőtt 10 
órakor fog a helyszínén a horto­
bágyi fogadónál megtartatni, mely 
időre a kivenni szándékozók meghi­
vatnak. ,

Kelt Debr. 1881. okt. 31-én.
Csáki Gergely

tanácsnok.

Fűtéshez
I ajánl jó minőségű coakszot és

kőszenet,
házhoz szállítva a

légrazeszgryáur lgraz. 
greutóadg-a,,

DEBRECZENBEN.

Megrendeléseket elfogad:

(Végh J. ur czegléd-utczán, 
Bigiiió J. ur hatvan-utezán.)

1881.

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!

400,000 márkayi
főnyereményt igér kedvező esetben a 
hamburgi nagy pénzsorsolás, mely a 
magas kormány által jóváhagyva és 
biztosítva van. Az uj terv előnyül be­
rendezése abból áll, hogy nehány hó 
folyaméból 6 sorshúzásban 50.800 nye­
remény biztosan huzatik, e közt ran 
egy 400,000 márknyi főnyeremény, 

különösen pedig :
1 nyerem. 250,000 1 nyerem* 12,000
1 150,000 23 10,000
1 8 100,000 3 w 8,000
1 60.000 55 5.000
1 50,000 109 3,000
2 40,000 212 8 8.000
3 30.800 533 1.000
1 25,000 1074 500
4 20,000 29114 138
7 » 15,000 ■tb. atb.

A nyeremény húzósok tervszerűen 
hivatalosan állapíttattak meg

Éten az állam által biztosított 
sorsjáték legközelebbi első tyenmény- 
huzására

1 egész eredeti sorsjegy csak 6 
M. vagy 3 frt 50 Ír. o. é.

1 fél eredeti sorsjegy csak 3 M. 
vagy 1 frt 75 kr. o. é.

1 negyed eredeti sorsjegy csak l1/, 
M vagy 90 kr. e. ó. kerül.

Minden megrendelés azonnal, m 
összeg beküldése ellen póstai befit* 
tás vagy utánvét mellett legynagyobb 
figyelemmel eszközöltetik és mindenki 
általunk az államczimerrel ellátott ere­
deti sorsjegyet kapja.

Megrendelésekhez, a szükségeit hiva­
talos tervek ingyen mellékeltetnek, melyek­
ből úgy a nyeremények beosztása az illető 
asztályba, mint a betétek megszemlélhetek 
és minden húzás után megbízóinknak felszól. 
litás nélkül is a hivatalos lajstromot megküld­
jük- —

A nyeremények kifizetése azonnal al- 
lami kezesség mellett történik, és közvetíti 
beküldés vagy megbízóink megkereséSéro ön- 
szeköttetéseink által Magyarország nagyobb 
piaczain ezt kieszközöljük.

A szerencse házunkat mindig különö 
sen kedvelte, és megbízóinknak már sok él 
nagy nyereményeket fizettünk ki, egyebek 
közt 250000. 225000, 150000, 100000, »0000, 
60000. 40000 márknyi összegben is.

Előre látható, hogy egy ily szilárd *U 
pon nyugvó vállalatnál élénk részvétté bizo­
nyosan számíthatni, s ez okaál fogva kérnék 
hogy a történendő hnzás rövid határideje mi­
att tessék minden megrendelést mielőbk i 
mindenesetre

f. évi november 15-ke előtt
hozzánk beküldeni. I-

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgh*»-

Mindenféle állami kötvény, vasúti ii»' 
vények, köles n-sorsjegyek vásárlása és«1*' 
dása. —

P, S. Köszönjük ezennel az eddif tt‘ 
nusitoti bizalmat, és a midőn a sorsoléz k,v 
detén részvevősre ezennel meghívjuk, tovi^1* 
is törekvésühk lese pontos és gyors 
gáltatás által megbízóink teljes megeléit““8 
eét kiérdemelni. Fentit*
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Innen! 
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mu polgári 
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’kéziét, a vár] 
nők óriási 
egészen meg] 

Csakhal 
vezetése mell 
vös Károly, 
jenzés fogadj

A „DEB1

Száraz tűzifa*
Bükk, tölgy és vargafát a t**‘ 

pálya udvarban levő faraktárábo 
kitűnő minőségben ajánl

i Geréliy Fnlfií*

Débreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Véósey-hAz.
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